Popis situace:

Ve své zadosti o stanovisko jste nam sdélil ndsledujici informace, které jsme Zadnym
zpusobem neovéeiovali:

Obecné¢ prospésna spolecnost sestavila ucetni zavérku k 31.12.2011. V této zavérce vykazala
nespravny ucetni VH z divodu nespravné zatictované obchod. operace do ndkladi misto do
zéasob. Dadle byly nespravné aplikovany tcty u uctovani piijatych dotaci a u pfijatych pajcek
od zakladatele. Tim byly 1 nespravné sestaveny a zvefejnény udaje v rozvaze a vykazu zisku a
ztraty za r. 2011, piiloha k zdvérce nebyla vyhotovena. Tato zdvérka nebyla SR a DR
spolecnosti schvilena.

Poté vedeni UJ zjistilo, Ze spole&nost splnila kriteria pro povinny audit a nasledné se obritila
na auditora se zadosti o ovéfeni zdveérky. Auditor po vyhodnoceni zakdzky a predloZenych
dokumenti zjistil zdvazné nedostatky ve vedeni tcetnictvi, pouzivani metod, ictovani dotaci
a ve vykdzani VH. Na zdkladé komplexni analyzy auditor doporuéil vedeni UJ piepracovat a
doplnit tcetni zdveérku za r. 2011 a tak eliminovat rizika vicero sankci. Spole€nost vétSinu
piipominek auditora k zdvérce r. 2011 akceptovala a ucetni zdvérku celou piepracovala v
souladu s platnymi ¢eskymi zdkon. normami a Gcetnimi standardy a metodikou dota¢nich
tituld. Spolecnost takto pfepracovanou ucetni zavérku za rok 2011 (novou) predala auditorovi
k ovéfeni.

Ovérovani UZ bylo provadéno jiz po skonceni inventur.

Alternativnimi postupy nebylo mozZné ovéfit spravnost zustatk@/po¢. stavi k 1.1.2011
zejména pokladny, piijaté dlouhodobé plijcky, zavazki po splatnosti.

Spolecnost neprovedla fyzickou inventarizaci drobného invest. majetku. Nebylo moZné
provést alternativni postupy, kterymi bych se ubezpecil, Ze firma nadéle vlastni a vyuziva ke
své ¢innosti uvedeny majetek.

Spolecnost realizovala v ovéfovaném obdobi i doplitkovou (ekonomickou) ¢innost ve vysi
cca 22% z celkového hrubého obratu. Na tuto ¢innost uplatnila v§ak 100% nékladt spojenych
s provozem hmotného majetku — stroju (zejména odpisy IM, opravy, pojisténi) a nakup DKP i
ptesto, Ze uvedené stroje slouZily i k vykoniim hlavni (dota¢ni) ¢innosti. Tyto ndklady firma
pii sestaveni Ptfizndni DPPO za rok 2011 ,neklicovala®“ a tim vzniklo riziko nespravnosti
pfiznani DPPO za rok 2011 a nasledné sankci.

Spole¢nost za rok 2011 vykazuje zaporné vlastni zdroje a napliuje kriteria a podminky
insolvence. (Pfi zaloZeni o.p.s. nebyly provedeny v souladu se zdkonem Zadné pencZni ani
nepenézni vklady do o.p.s.) Cinnost spole¢nosti je zdvisld na pokra¢ujici finanéni podpoie ze
strany jednoho ze zakladatelli o.p.s a souCasn¢ na uspésnosti ziskdni a realizaci dota¢nich
titult. Pokud by tato podpora naddle nebyla poskytovdna a nepodatilo se ziskat a realizovat
projekty kryté dotacnimi tituly, byla by ohrozena schopnost spole¢nosti pokracovat ve své
¢innosti.

Utetni zavérka (UZ) za pfedchozi (srovnatelné) obdobi nebyla auditovéana.

Vyro¢ni zprava za rok 2010 nebyla doposud zvefejnéna v OR jak ukldda z4k.c.248/1995 Sb.



Stanovisko:

Popisovand situace se dotyka tfady oblasti, z nichZ ncékteré sumarizujeme nize a uvidime
jejich vliv na zprdvu auditora. Dopady na jiné oblasti auditu (napi. prohldseni vedeni
spolecnosti, vyhodnoceni rizik, apod.) nejsou diskutovany.

1. Jednd se o prvni zakdzku u klienta s nemoznosti ovéfeni nékterych pocéatecnich
zustatkl

Ucetni zdvérka klienta nebyla doposud auditovana

Vyro¢ni zprava za rok 2010 nebyla zvefejnéna v OR

NemoZnost zuc¢astnit se inventur na konci roku 2011

Neprovedeni inventur tcetni jednotkou (drobny majetek)

Poruseni daniovych piredpist (Spatné pfifazeni ndkladl na hlavni a dopliikovou ¢innost)
Panuje nejistota ohledn¢ trvani podniku v dohledné budoucnosti

NNk w

Odpovéd pojednava o bezprostiednich dopadech jednotlivych skutec¢nosti na zpravu auditora.
Dopady na jiné oblasti auditu (napi. prohlaSeni vedeni spole¢nosti, vyhodnoceni rizik, apod.)
nejsou diskutovany.

Ad 1) Pokud auditor neni schopen ziskat dostate¢né a vhodné dikazni informace o
materidlnich (vyznamnych) pocatecnich zustatcich, je povinen vydat vyrok s vyhradou nebo
odmitnout vyrok (viz ISA 510 odst. 10). Piiklady modifikovanych vyrokt lze nalézt
v ptiloze standardu ISA 510.

Ad2) Auditor je povinen uvést v odstavci obsahujicim jiné skutecnosti, Ze srovnavaci udaje
nebyly auditované (viz ISA 710 odst. 14).

Ad 3) Nezvetejnéni vyrocni zpravy je poruSenim pravniho ptfedpisu, za ktery ucetni jednotce
hrozi sankce, tj. je tfeba postupovat dle ISA 250 odst. 6 (b) a nésl. a zvazit nutnost vykdzani
rezervy na pokuty. V ptipad¢, ze auditor dojde k zavéru, ze ucetni zavérka v této souvislosti
obsahuje vyznamné (materidlni) nespravnosti, je povinen v souladu s ISA 250 odst. 25 vydat
vyrok s vyhradou nebo zaporny vyrok. Problematika nezveifejnéni vyrocni zpravy byla
podrobné diskutovana v ¢asopisu Auditor ¢. 7/2011 v rubrice ,,K diskusi®.

Ad 4) Neni-li auditor schopen ziskat dostate¢né a vhodné dikazni informace o existenci a
stavu zdsob a zdsoby jsou z pohledu tucetni zdvérky vyznamné (materidlni), je povinen
modifikovat vyrok z divodu nemoznosti ziskat dostate¢né a vhodné dukazni informace (viz
ISA 501 odst. 7 a A14).

Ad 5) V ptipad¢ neprovedené inventarizace drobného majetku se jedna o poruseni ucetnich
predpisi, tj. je tieba postupovat dle ISA 250 odst. 6 (b) a 25 (viz vySe ad 3). Déle je tieba
zvazit, zda v této souvislosti nevznikd riziko podvoda a pokud ano, postupovat dle ISA 240.
Auditor je povinen ziskat dostatecné a vhodné dikazni informace, které mu umozni vyjadfit
vyrok k tcetni zavérce. Pokud to neni mozné, auditor je povinen v souladu s ISA 330 odst. 27
a ISA 705 odst. 6 (b), 7(b) a 9 vydat vyrok s vyhradou nebo odmitnout vyrok.



Ad 6) Jednd se o poruseni pravnich predpist, které ma piimy dopad na konkrétni
vykazovanou polozku, kterou je ndklad na dai z piijmi a zdvazek ze splatné dané z piijmi.
Pokud by vySe této polozky dle ndzoru auditora méla byt jind a vznikly rozdil auditor
vyhodnoti jako vyznamny, dle ISA 250 odst. 25 je povinen vydat vyrok s vyhradou nebo
zaporny vyrok v souladu s ISA 705. Uéetni jednotka ddle musi zv4Zit nutnost tvorby rezervy
na sankce vyplyvajici z této nespravnosti a auditor je povinen odhad dcetni jednotky posoudit
a v ptipadé zjisténych vyznamné (materidlni) nespravnosti modifikovat sviij vyrok.

Ad 7) Pokud auditor vyhodnoti, Ze pfedpoklad trvani ucetni jednotky v budoucnu je spravny,
ale existuje o ném vyznamnd (materidlni) nejistota, auditor postupuje v zavislosti na tom, zda
tato nejistota je v ptiloze k ucetni zavérce dostatecné popsdna. Pokud ano, auditor v souladu
s ISA 570 odst. 19 a A20 - 21 nemodifikuje svlij vyrok a na uvedené skuteCnosti upozorni
v odstavci obsahujicim zdiraznéni skute¢nosti (pfipadné¢ mize dojit i k odmitnuti vyroku —
viz ISA 570 odst. A22). Pokud nejistota neni v Gcetni zavérce dostatecné popsana, auditor je
dle ISA 570 odst. 20 a A23 — 24 povinen vydat vyrok s vyhradou nebo zaporny vyrok.
Pokud by auditor dospél k ndzoru, Ze piedpoklad trvani ucetni jednotky v budoucnu je
nespravny, pri¢emz by tomu nebyly pfizplisobeny tcetni metody, je povinen vydat zaporny
vyrok (viz ISA 570 odst. 21).

Vzhledem k vysokému mnozstvi divodi pro modifikaci vyroku existuje nezanedbatelna
pravdépodobnost, Ze souhrn nesprdvnosti neni pouze jen vyznamny (materidlni), ale také
rozsahly (viz ISA 705 odst. 5 pism. a). Pokud je tomu tak, auditor je povinen vyjadfit zaporny
vyrok (viz ISA 705 odst. 8). Stejné tak, pokud auditor neni schopen ziskat dostatek vhodnych
dikaznich informaci, na zdklad¢ kterych je mozné zalozit vyrok a usoudi, Ze mozné vlivy
pfipadnych zjiSt€énych nespravnosti na tcetni zavérku mohou byt vyznamné (materidlni) a
zarovenl mohou mit rozsdhly dopad na ucetni zavérku, je povinen odmitnou vyrok (viz ISA
705 odst. 9 a 10) k ucetni zavérce jako celku.

Rozhodnuti o tom, jaky typ vyroku (s vyhradou, zdporny, odmitnuti) je vydan je vzdy
odpovédnosti auditora provadéjici ho audit a bez detailni znalosti tcetni jednotky a pouzitych
postupil neni pro tieti stranu mozné ucinit zavér o vhodnosti zvoleného typu vyroku.



